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ATA NÚMERO SETECENTOS E SETENTA E SETE---------------- --------------
Aos vinte e oito dias do mês de maio de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária,
na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o
Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores:
Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn e Claudir Antônio Ludwig. O Presidente deu
início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um trecho da bíblia. Foi
lida a ata da Sessão ordinária do dia 21 de maio, a qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente
registrou a ausência do Vereador Luiz Carlos de Souza por motivo de doença. Foi lido o caput do
projeto de Lei que deu entrada na Câmara. PL 2332 - Autoriza o Poder Executivo a conceder
incentivo a empresa Fabricação e Comércio de Pellets Werner - Eireli, nos temos da Lei Municipal
550/1998 e suas alterações. Foram lidos os ofícios do Executivo. Resposta a solicitação do
Vereador João Carlos quanto ao calçamento defronte ao posto de Saúde de Linha Francesa Alta.
Resposta a solicitação do Vereador Pedro Gilson quanto a construção do Posto de Saúde de Linha
Francesa Alta. Pedro Gilson diz que anexo à resposta há uma foto que não mostra toda construção,
pois não se vê a largura da Rua. Resposta à solicitação do Vereador Laudir quanto às ligações de
água que se referem a Associações e Cooperativas. Convite para a Festa Junina dos Idosos do
Município e Prestação de Contas da Associação Beneficente Hospital São José referente ao mês de
Abril. Passando a análise dos projetos. foi lido projeto de Lei 2328 que Autoriza a suplementação
por redução orçamentária no exercício do ano de 2019, no valor de R$ 40.000,00. A Comissão
emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações
por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de
Lei 2329 que autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo à Ari Manica - ME - Gelo Skimó,
nos termos da Lei Municipal 550/1998 e suas alterações. O parecer jurídico é pela
inconstitucionalidade do projeto, já a Comissão, emitiu parecer pela aprovação do projeto. Assim o
projeto é colocado em discussão. Claudir questiona se não seria importante ter um parecer da
assessoria jurídica do Executivo, uma vez que a assessoria da Câmara atestou a
inconstitucionalidade do projeto. Diz saber que o empresário fará investimentos no Município, que
nunca votou contrário a um parecer da assessoria, sabe que a Legislação vai mudando com o tempo,
mas fica preocupado com a questão do parecer contrário. Pedro Gilson diz que a base destes
incentivos é a Lei 550, sempre se presou pelo incentivo as empresas, pelo aumento da arrecadação e
pelo aumento de número de empregos no município com carteira assinada. Quanto ao parecer diz
que é uma questão da câmara aprovar ou não. mas como vinha se fazendo desta maneira, a
comissão optou pela constitucional idade. Diz que em análise a documentação espera que o
faturamento da empresa também seja maior pela quantidade de gelo que será produzido após o
incentivo. Bernardino diz que se criou um impasse, pois constitucionalmente é sabido que o
dinheiro público deve ser usado para beneficiar o coletivo e não alguém em especial. O Município
de Barão desde o seu surgimento faz diferente, pois se acredita que é preciso incentivar os
empresários e os empreendimentos do Município a fim de buscar o desenvolvimento. A dúvida é se
vamos continuar nessa linha ou não, na época da criação da Lei houve o aval do legislativo. É uma
escolha que tem que ser feita, o parecer da assessoria é categórico, mas os vereadores que formam
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incentivando a arrecadação e a geração de empregos. O ideal seria que houvesse uma mudança
tributária a nível federal. Diz ainda que indiretamente a Câmara é o povo dando o aval para o
Prefeito conceder esse tipo de incentivo. Destaca que fica com o incentivo que vem sendo
concedido há muitos anos pensando no desenvolvimento do Município. Pedro Gilson diz que
solicitou alteração da Lei 550 que vem sendo aplicada desde 1998. a partir daquele ano essa Lei foi
a base para todos esses incentivos, na época já se entendia que as empresas, principalmente as
novas, precisam de capital de giro a fim de faturar e assim dar retorno. Laudir comenta que a Lei
550 foi alterada pelos vereadores com parecer desfavorável da assessoria jurídica, na ocasião se
absteve da votação. Sabe que a empresa vai gerar empregos, diz que é interessante que sejam
pessoas que residam em Barão. Sobre a guerra fiscal comenta a aprovação do Imposto Único, o
primeiro passo foi dado na semana passada. Diz em que todos os projetos que vierem com parecer
jurídico contrário, vai se abster de votar, então mantendo a coerência se abstém da votação. Felippe
cumprimenta o empresário, diz que entende o parecer jurídico, mas na verdade entende que não seja
exatamente como está escrito no parecer, pois está se concedendo um incentivo para alguém que
dará retorno ao município e não à uma pessoa só. Ressalta que é uma particularidade do Município,
conceder esses incentivos para manter as empresas aqui, é favorável. João Carlos lembra que o
projeto é de autoria do Executivo. Ele quem deve saber se tem dinheiro ou não para investir nisso.
Se preocupa um pouco a questão da energia fotovoltaica, pois está se abrindo um leque grande de
oportunidade para todos solicitarem esse incentivo. Sabe de várias empresas e comércios que tem
interesse na instalação desta fonte de energia e com esse projeto, o Executivo está abrindo a
possibilidade de todos virem solicitar. Mas se o prefeito acredita que pode suportar a demanda de
pedidos que surgirá com este projeto, ele é favorável. Ademar diz que já foram concedidos diversos
incentivos, acha justo conceder este que é para um baronense. Assim o projeto foi aprovado por seis
votos, contabilizando a abstenção do Vereador Laudir. Em seguida foram lidas as Indicações.
Indicação 216 - Ademar - Solicita melhoria na estrada de Rodrigues da Rosa. Indicação 217 -
Laudir - Roçada, limpeza das sarjetas e melhoria na estrada que liga Linha General Neto à Linha

~-.. Camilo. Indicação 218 - Laudir -- Colocação de redutores de velocidade nas Ruas Maria Edith
Selbach, Guido Donelli e Buarque de Macedo. Indicação 219 - Pedro Gilson - Colocação de
antiderrapante no piso que liga o coreto da Escola Carlos Gomes ao Centro Ocupacional. Indicação
220 - Dalcir - Acrescentar "caminhão" ao artigo 1° da Lei Municipal 2281/2019. Nas
considerações finais Claudir comenta o elogio feito pelo colega Bernardino quanto a participação da
Veste Bela na confecção dos trajes da escolha das soberanas de São Pedro da Serra. Ressalta a
importância de o município utilizar as empresas de Barão para os eventos aqui da cidade, pois
segundo informações os trajes utilizados na escolha da Garota Gerânio foram confeccionados em
Carlos Barbosa. Diz que fica feliz quando há valorização do que é de Barão. Quanto ao incentivo a
empresa, diz que não foi contrário em função de o empresário ser daqui, mas ainda destacou que o
parecer era desfavorável. Bernardino pede um aparte e diz concordar com a colocação, se realmente
os trajes foram confeccionados fora do município, solicita qual a justificativa do Executivo quanto a
isso. Claudir diz que já melhorou bastante, no evento as cestas que foram oferecidas aos jurados
eram de produtos fabricados aqui. Comentou ainda sobre sua visita a cidade de São Martinho, na
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não recebeu retorno, quanto as melhorias a serem feitas na Rua Duren e na Rua Candido Machado.
João Carlos agradece a presença de todos e anuncia com pesar o falecimento do munícipe Lúcio
Bourscheid, integrante da comunidade de Linha Francesa Alta, registra solidariedade à família.
Ademar diz que já realizou diversos pedidos para colocação de saibro num determinado ponto da
estrada, tem um pé de bamboo que precisa ser retirado devido a periculosidade do local. Precisaria
ser feito o alargamento da rua também. Há algumas trocas de lâmpadas que ainda não foram feitas.
Bernardino destaca a energia fotovoltaica, é interessante que muitos em Barão se interessem pelo
assunto. Diz ainda que poderia se pensar num incentivo destinado especificamente a este fim.
Comenta que foi repassado ao Hospital o montante de R$ 52.000,00 proveniente das emendas
impositivas dos vereadores, essa informação foi passada na Audiência Pública, destaca ainda a
transmissão pelo Facebook da Audiência, enaltecendo a iniciativa da Câmara em divulgar ao vivo a
mesma. Comenta também sobre a Comissão Especial referente a Creche informando que o atual
Prefeito Municipal foi ouvido. O que tem de informação é que estão em tratativas com a terceira
empresa, na medida que vão surgindo as informações a Comissão repassará aos colegas. Solicita ao
presidente que na medida do possível providencie melhorias no pátio defronte à Câmara. Deseja
melhoras ao colega Luizão, saúda os presentes e parabeniza o Pedal da Ekonova realizado em
comemoração ao Aniversário do Município, com certeza muitas imagens ficaram registradas pelo
interior e pela cidade. Felippe cumprimenta os presente, destaca também o pedal realizado no
domingo, pela quantidade de participantes e dos mais diversos lugares do Estado. Diz que esse
pedal faz parte de um circuito e que Barão era a sa etapa, fala da importância do Município se
adequar cada vez mais nesse sentido. Dá por exemplo os circuitos do SESI que são realizados em
vários municípios. É uma excelente opção de divulgação do município com uma contrapartida bem
baixa. Destaca a transmissão da Audiência Pública como um marco para o legislativo Municipal,
diz que acompanhou a transmissão que atingiu o pico de 24 pessoas assistindo ao mesmo tempo,
uma excelente opção para quem não pode se fazer presente. Pedro Gilson diz que quanto a
transmissão das sessões, vem pedindo faz tempo, tomara que a partir desse início se faça a
transmissão das sessões para que as pessoas possam realmente acompanhar o que acontece na
Câmara de Vereadores. Quanto a sua Indicação de colocação de antiderrapante, diz que com a
chuva e a umidade o local fica bastante liso, comenta que presenciou algumas pessoas
escorregarem, destaca a importância da colocação de algo antiderrapante. Sobre a estrada geral de
Linha Francesa diz que já sugeriu uma melhoria, comenta que até foi feito um tapa buraco, mas só
isso não vai adiantar é preciso fazer uma melhoria que dure mais tempo. Sobre a indicação do
colega Dalcir referente a inclusão do caminhão na Lei das Horas Máquinas, lembra que na noite da
aprovação desta Lei, havia proposto três emendas, uma delas se referia a essa inclusão, outra
sugestão era referente a concessão de auxílio aos munícipes que possuem apenas contrato de
compra e venda de seus imóveis. Deixa registrado para a próxima sessão Indicação quanto a estrada
de Linha Francesa. Comenta ainda que será feita Indicação para alterar sua emenda impositiva
quanto a Escola Nicolau Bourscheid, pois com a chegada do inverno a entidade está realmente
precisando. Laudir parabeniza o Pedal Ekonova, ressaltando a divulgação turística do município,
parabeniza os organizadores e deixa como sugestão a retomada de questões que já existiam no setork de turismo. Parabeniza o empresário pelo empreendimento, diz que não é contra o projeto, apenas7~ mantémsuacoerência.:;,~a=res jurídicos.Dizsaber'(iSforço do empresárioparatocar
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a empresa pra frente. Quanto a indicação do colega Ademar diz que realmente a situação está
crítica, mas também se entende pelo fato do tempo não ajudar. Espera que assim que houver
melhora que estas questões sejam colocadas na lista de prioridades. Parabeniza a Mesa Diretora
pelas melhorias e mudanças que vêm sendo feitas na Câmara, as transmissões e a nova organização
das informações sempre primando pela transparência. Dalcir comenta sobre sua indicação dizendo
que na época da aprovação do projeto, o secretário se comprometeu em alterar alguns pontos
levantados pelos vereadores, em função disso sugere essa inclusão. Bernardino comenta que
percebeu que os colegas estão se utilizando das considerações finais para comentar suas indicações,
seria essa uma estratégia para não serem contrariados. O Presidente diz que cada vereador utiliza
seu tempo com o assunto que achar conveniente. Quanto as transmissões, o presidente diz que o
processo não é tão simples, mas pretende fazer ainda esse ano. Para tanto pretende ter o sistema
novo funcionando 100%. Quanto ao acesso comenta a dificuldade enfrentada em encontrar
pedreiros com disponibilidade para a obra. Dois já foram contatados e ainda não há resposta. Sobre
o novo sistema, informa aos colegas que contratará uma pessoa pelo período de dois a três meses a
fim de digitalizar todas as leis do município e toda documentação que integrará o Sistema, este
trabalho não será possível fazer apenas com uma funcionária no Legislativo. No momento que for
realizado o serviço a pessoa será desligada das funções. Laudir parabeniza a comunidade de
General neto pela realização do campeonato comunitário e deseja melhoras ao colega Luiz Carlos.
O Presidente diz ainda que o vereador Luiz Carlos manifestou sua posição favorável ao projeto da
empresa. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando
encerrada a Sessão Ordinária do dia 28 de maio de 2019. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e
aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma.
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